
Type Checking

processo che vertica se la espressioni somotipate correttamente

Tipo E. IB, lut, ...

· Un instemededor (S. nue Interi)

· um insieme diepenanenichesi possomoeffeltuere superdori (Es. +, -14,1)

ye nostro obiettivo e: date unexpressions, verificare che see tipsta correttamente

Cieviene fatto attraverso l'uso di REGOLE D'INFERENZA

Une REGOLAD'INFERENZA e composto da um insieme de Premesse As, .... An e da une conclusion A
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Simile alla definizone che si use in logica, nosiemo interesti aitipi

gerundi As..... An, Ain realtacidiconoll tipo de und espressione

e si indicano tacit chee
contesto Ihatpo
Gamma

Un enemplode regale quella dell'AND

↑tes:bod Mtez:bod t es: in thee: Int

1- es && 22:boo ↑ei +ez: int

Come capiamo Il tipo delle vanabili?

Dipende dal contesto (chiamato) in cusi trovano

nint:gamma nelle regole venoutilizzato solo per accedeu al tipo di una variabile! Possiomo peusarla come und fun che pressinimputla var. midice II tipo nell'ambiente

↑ (x) =5
dovet pressere book, int, ...

Nota:pen render vera la

conclusions, la premesse
↑ 1X: T deve value, attenti la nosta

exp. tipala male!

↑:xect M(x):lut
/W

↑+X:boo



Introduciamo le regele d'inference per unling, con inter, bod, Somme eugueghanze e variabili

sonstut"non veneremesare
[Num] (false] ·false e un boo

+num:Int vome delle ↑ true:bool
mul

↑ false:boo

vegola

W
r(x):T

[Id] quiseedersen Note:quete regel somee
↑ -X:T helle fogle dell'albers, immaginate

di scompore una expressione

Ideve prenden
due inter tornare un intero

ofeg:Intrecient+:lutxinte int
(sumb

↑ 1es +22:Int
I

Therei

↑ eg:Ts Mrez:Tc T1 =Tz ===T1xTz- boo

↑ es = =ez: boo

d
I bool, uniugeoglance
puo emcl velao falsa,

ua voglemo def.
S13

su bool che su lut!

assumendo x- inttipiamo((x +2) +3) ==(x +2)
(none interessall valore!)

↑(x):int

M +X: IA12:1+... ↑(x): lint
(sumb

↑f x+2:1nt rt3:lut +: lutxint- cut
[sun]

↑X:1t +12:1ntt... Seestone
↑ (x+2) +3: T11nt ↑1x +2:4 ==xbod

7293

4 - )(x +2) +3) ==(x +2): boo

Complichiomo

Regal pen ifthen else dickiavaz di fun.

foudieatuali

↑ 21:51 M re:T2 Ptes: T3 T1=boo T2:T3 o f:Tzx ... TheT (rtei: Tiier..n (ti=filies.
21f

↑1ife, then ecelse es:52 ↑ +f(x.. . . ., Xn): T



dichiovazoni

Se ducherounovor.

↓

Aggeorno l'ambiente

quind be dulorz. Tornanoun ambiente aggrovato

↑ e:T'xedomItopIn)) T =T1
IVOVDS

4 +d:r'ntD: Mll
[Se9DS

↑+dB:↑+Tx =e;:
↑[x - T]

simile per le dichorioni difenoni

↑ (x,et, ..., xnetu)te:T'T'=T ffdomStop(r)) (amS =non ammette ricorsive

↑ Tf(Texe, .... TuXn) =e ↳pimoesenentere

sendt




